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ASSEMBLÉE NATIONALE
10ème législature

Jeux olympiques
Question au Gouvernement n° 1725

Texte de la question

M. le president. La parole est a Mme Muguette Jacquaint.
Mme Muguette Jacquaint. Monsieur le ministre delegue a la jeunesse et aux sports, ma question concerne
l'exclusion pure et simple des femmes des delegations de nombreux pays aux prochains jeux Olympiques
d'Atlanta.
De telles discriminations sont inadmissibles, retrogrades et meprisantes, autant pour les hommes que pour les
femmes. La religion n'a rien a y voir: elle est utilisee de force aux fins politiques les plus reactionnaires. C'est un
nouvel apartheid contre lequel il est indispensable de s'unir car il faut que soit respecte le principe d'egalite
auquel le sport peut justement contribuer.
Pourtant le Comite international olympique semble reticent a mettre son poids dans la balance pour contrer cette
discrimination sexiste d'une quarantaine de pays. Les JO ne sont-ils que des enjeux economiques et politiciens
? Ne sont-ils pas d'abord une formidable aventure humaine ? Un apartheid a ete vaincu, notamment par le
rassemblement des sportifs du monde entier. Je suis convaincue que celui-la le sera aussi.
Je vous demande, monsieur le ministre, ce que compte faire la France pour exiger le respect de la charte
olympique qui stipule que toute forme de discrimination a l'encontre d'un pays ou d'une personne que ce soit
pour des raisons raciales, religieuses, politiques, de sexe ou autres, est incompatible avec l'appartenance au
mouvement olympique. (Applaudissements sur les bancs du groupe communiste et sur quelques bancs du
groupe socialiste.)
M. le president. La parole est a M. le ministre delegue a la jeunesse et aux sports.
M. Guy Drut, ministre delegue a la jeunesse et aux sports. Madame le depute, il faut en effet lutter contre toute
discrimination dans toutes les manifestations sportives et aux jeux Olympiques en particulier.
Vous le savez, c'est le 10 janvier 1995, au Senat, qu'est ne le «Comite Atlanta Plus», qui lutte contre la non-
selection des femmes par certains pays. Nous avons depuis longtemps associe nos moyens, mobilise notre
volonte pour faire en sorte que les femmes du monde entier puissent participer aux manifestations sportives et
aux jeux Olympiques.
J'ai eu l'occasion d'affirmer, ici, a votre collegue Mme Bachelot, au Senat, a Mme Luc et a nombre de
responsables aussi bien sportifs que politiques francais, quelle etait notre volonte constante. J'ai, a plusieurs
reprises, appele l'attention sur ce sujet de M. Samaranch, president du Comite olympique international. J'en ai
discute, pas plus tard qu'hier, puisque j'accompagnais le Premier ministre dans son voyage au Canada, avec M.
Pound, vice-president du Comite olympique international, pour que tout soit fait et meme plus afin que soit abolie
dans le sport toute forme d'apartheid, de discrimination entre les peuples.
En tout cas, je vous remercie de cette interessante question et je vous associe bien volontiers comme
l'ensemble des deputes a cette lutte pour que tous les sportifs du monde entier puissent participer a la grande
fete du sport, grande fete de l'homme que sont les JO. (Applaudissements sur les bancs du groupe du
Rassemblement pour la Republique et du groupe de l'Union pour la democratie francaise et du Centre.)

Texte de la réponse
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M. le president. La parole est a Mme Muguette Jacquaint.
Mme Muguette Jacquaint. Monsieur le ministre delegue a la jeunesse et aux sports, ma question concerne
l'exclusion pure et simple des femmes des delegations de nombreux pays aux prochains jeux Olympiques
d'Atlanta.
De telles discriminations sont inadmissibles, retrogrades et meprisantes, autant pour les hommes que pour les
femmes. La religion n'a rien a y voir: elle est utilisee de force aux fins politiques les plus reactionnaires. C'est un
nouvel apartheid contre lequel il est indispensable de s'unir car il faut que soit respecte le principe d'egalite
auquel le sport peut justement contribuer.
Pourtant le Comite international olympique semble reticent a mettre son poids dans la balance pour contrer cette
discrimination sexiste d'une quarantaine de pays. Les JO ne sont-ils que des enjeux economiques et politiciens
? Ne sont-ils pas d'abord une formidable aventure humaine ? Un apartheid a ete vaincu, notamment par le
rassemblement des sportifs du monde entier. Je suis convaincue que celui-la le sera aussi.
Je vous demande, monsieur le ministre, ce que compte faire la France pour exiger le respect de la charte
olympique qui stipule que toute forme de discrimination a l'encontre d'un pays ou d'une personne que ce soit
pour des raisons raciales, religieuses, politiques, de sexe ou autres, est incompatible avec l'appartenance au
mouvement olympique. (Applaudissements sur les bancs du groupe communiste et sur quelques bancs du
groupe socialiste.)
M. le president. La parole est a M. le ministre delegue a la jeunesse et aux sports.
M. Guy Drut, ministre delegue a la jeunesse et aux sports. Madame le depute, il faut en effet lutter contre toute
discrimination dans toutes les manifestations sportives et aux jeux Olympiques en particulier.
Vous le savez, c'est le 10 janvier 1995, au Senat, qu'est ne le «Comite Atlanta Plus», qui lutte contre la non-
selection des femmes par certains pays. Nous avons depuis longtemps associe nos moyens, mobilise notre
volonte pour faire en sorte que les femmes du monde entier puissent participer aux manifestations sportives et
aux jeux Olympiques.
J'ai eu l'occasion d'affirmer, ici, a votre collegue Mme Bachelot, au Senat, a Mme Luc et a nombre de
responsables aussi bien sportifs que politiques francais, quelle etait notre volonte constante. J'ai, a plusieurs
reprises, appele l'attention sur ce sujet de M. Samaranch, president du Comite olympique international. J'en ai
discute, pas plus tard qu'hier, puisque j'accompagnais le Premier ministre dans son voyage au Canada, avec M.
Pound, vice-president du Comite olympique international, pour que tout soit fait et meme plus afin que soit abolie
dans le sport toute forme d'apartheid, de discrimination entre les peuples.
En tout cas, je vous remercie de cette interessante question et je vous associe bien volontiers comme
l'ensemble des deputes a cette lutte pour que tous les sportifs du monde entier puissent participer a la grande
fete du sport, grande fete de l'homme que sont les JO. (Applaudissements sur les bancs du groupe du
Rassemblement pour la Republique et du groupe de l'Union pour la democratie francaise et du Centre.)

Données clés

Auteur : Mme Jacquaint Muguette
Circonscription : - COM
Type de question : Question au Gouvernement
Numéro de la question : 1725
Rubrique : Sports
Ministère interrogé : jeunesse et sports
Ministère attributaire : jeunesse et sports

Date(s) clée(s)

Question publiée le : 13 juin 1996, page 4166
Réponse publiée le : 13 juin 1996, page 4166
La question a été posée au Gouvernement en séance, parue dans le journal officiel le 13 juin 1996

Page 2 / 2

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/10/questions/QANR5L10QG1725
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/

